

感受忠义精神 弘扬传统美德

许昌晨报小记者三国文化进校园活动走进许昌半坡铺智慧小学

本报讯(记者 尤中轩 文/图) 徐州之战后,为保护刘备,关羽投降曹操,来到许昌。他在许昌时恰逢官渡之战,遂奉曹操之命解白马之围。《三国志·蜀书·关羽传》记录了关羽斩颜良的过程:羽望见良麾盖,策马刺良于万众之中,斩其首还……

一段段对关羽事迹的精彩描述,吸引着许昌半坡铺智慧小学学生的注意力。12月21日,许昌晨报小记者三国文化进校园活动走进许昌半坡铺智慧小学,关羽第59代后裔关志杰为这里的学生上了一节精彩的关公文化课。

“历史上的关公,是一位有血有肉的真实人物,姓关,名羽,字云长,是东汉末年的名将;文艺中的关公,是一个集‘忠义仁勇礼智信’于一身的艺术形象;人们所信仰的关公,则是一种代表中国传统美德的精神象征。”在当天的活动中,关志杰从历史、文艺、信仰中的关公,与关公有关的文化艺术形式和节庆,关公与许昌的关系等方面,为学生展示了全面、真实的关羽。



关志杰为学生讲解图片的内涵。

为了让学生听得懂,并激发其学习兴趣,关志杰在课件中使用了大量与关羽有

关的插图和视频片段,收到了很好的效果。课堂上,学生全神贯注、认真聆听,被

关公文化深深吸引,并不时将学到的新知识记在本上。

互动环节中,学生积极举手提出问题,表现出了极大的热情。虽然活动时间有限,但学生获益良多。

关志杰告诉记者:“关公文化与许昌有着千丝万缕的联系,让学生学习关公文化,不但能让他们更多地了解关羽这个人物,感受他的忠义精神,培养健康的人格,而且能使他们更加了解家乡的文化,增进他们对家乡的热爱之情。”

据了解,许昌半坡铺智慧小学董事长关志辉非常重视关公文化的传播与推广,并将此作为学校德育教育的重要补充,计划在校内开设关公文化课程,让关公文化走进课堂。

“希望通过这种形式,在学生中普及关公文化、传承忠义精神、弘扬传统美德,培养他们正确的人生观,提升他们的人文素养。”关志辉说。

西湖公园

市古槐街小学 四(7)班 张钧悦

许昌有许多风景优美的地方,我最喜欢的是美丽的西湖公园。

走进西湖公园,首先映入眼帘的是美丽的小西湖。小西湖的水非常清,清得可以看到游动的鱼儿;小西湖的水非常绿,绿得如一块翡翠;小西湖的水非常静,静得如一面镜子。

沿着湖边的一条绿荫小路走,一会儿就到了美丽的德星亭。德星亭一共有三层,站在最高层放眼望去,西湖公园的美景尽收眼底。俯瞰正前方的小西湖,湖面上漂着几条游船,有小鸭形的、天鹅形的,还有公主形的……

下了德星亭往北走,穿过一段石子儿路,你会看到一个美丽的花坛,五颜六色的花朵争奇斗艳,有深蓝色的、淡紫色的、金黄色的、大红色的……让人流连忘返!

西湖公园不仅有美丽的自然景观,还有许多娱乐设施,如摩天轮、碰碰车、大摆锤、卡丁车……每逢节假日,大人带着孩子来到这里尽情地游玩,到处飘荡着快乐的笑声。

这就是我喜爱的西湖公园,一个美丽的地方。

(辅导老师 刘培)

冬天来了

市湖滨路小学 三(1)班 林文博

冬天悄悄地来临,没有夏的灿烂,也没有秋的华丽,只有凛冽、萧条、寒冷。可小朋友喜欢冬天,因为冬天有春季、夏季、秋季没有的雪,能带给小朋友无尽的快乐。

风呼呼地吹着,树上那几片残叶挣扎了几下,还是掉了下来,只有翠绿的冬青树屹立在风中。是谁带来了冬天?是呼呼的北风,是片片枯叶,是鹅毛大雪……

虽然冬天很寒冷,但是小朋友不怕过冬天,因为可以在雪地里尽情地堆雪人、打雪仗。

我也最喜欢冬天,因为我最喜欢的节日——春节就处在冬天里。我心里有一幅画,过年的当天,屋顶是白白的雪,屋内是热闹的团圆场面,真想把这幅美丽的画画下来。

冬天来了,春天还会远吗?

(辅导老师 张杰)

青蛙出井

东城区实验学校 二(3)班 郑耀鹏



资料图片

青蛙不相信小鸟的话,决定跳出井看看外面的世界。

哇,外面的世界真大啊!天上有火红的太阳和朵朵白云,远处一望无际的草地上有许多树木,美丽的蝴蝶在五颜六色的花丛中飞来飞去,不远处还有几匹马儿在悠闲地吃着青草。正当青蛙看得惊讶不已时,一架飞机从它头顶飞过。青蛙说:“好大的一只鸟啊!”小鸟听了笑着说:“那是一架飞机。”

青蛙听后不好意思地低下了头,心想:“我以后再也不自以为是了,原来我的见识这么浅薄啊!”

(辅导老师 赵钰炜)

幸福

市南关村小学 四(3)班 刘梦瑶

幸福,就在我我身边,需要用心灵去感受、品味。

我是一个单亲家庭的孩子,每年春节最渴望的是一家三口团圆。平日里,只有我和妈妈,还有姥姥、姥爷生活在一起。虽然得不到爸爸的爱,但有妈妈、姥姥、姥爷疼爱我,我也感到很幸福。

姥姥和蔼可亲,十分疼爱我。下面,我就简单介绍一下姥姥。姥姥有一双粗糙的手,虽然脸上有很多皱纹,但有一双炯炯有神的大眼睛。她头上的黑发掺杂着一些白发,每次看到我脸上总是洋溢着笑容。

姥姥非常疼爱我,每天辛苦地接我上下学。她总是买好多好吃的给我,自己却舍不得吃,即使被我强迫着

吃,也是吃我剩下的。姥姥太疼爱我了。

每天早晨,姥姥总是天不亮就起来给我做饭。有时,我起来晚了不想吃饭,姥姥就会把饭端到我面前喂我吃。这让我非常惭愧,我都上四年级了,怎么还能让姥姥喂饭?姥姥对我说:“一上午不吃饭肚子会饿,该不能认真听老师讲课了。”姥姥说完,我就很快把饭吃了。当我吃不完时,姥姥总是吃我剩下的饭,让我心里很不是滋味。每当看到姥姥的白发,我心里就情不自禁地发酸,这一根根白发不就是姥姥为我操劳的见证吗?

我爱姥姥、姥爷、妈妈,他们给我的爱让我感到幸福。我爱你们!

(辅导老师 牛淑巧)

一支钢笔游天下

市毓秀路小学 五(2)班 姜涵博

如果你乘船周游世界,并且只能带一样物品,你会选择什么,是一本有趣的书、一部相机,还是一支钢笔?如果你问我,我会不假思索地回答:一支钢笔。

这个决定或许让许多人感到惊讶。带一支钢笔,可以在旅行中写一写日记,记录每个美丽的日出、每个宁静的夜晚,以及各种有趣的事情、异国风光。

当回到家翻看这本日记的时候,你也许会感叹,原来非洲沙漠的夜景是如此美丽迷人,英国的大本钟是那么雄伟壮观。这本日记就好像把旅行中的记忆串成一条漂亮的珍珠项链,让人永生难忘。

因此,我愿意坐在船里,用钢笔记录旅行中发生的一切。当行驶到非洲的时候,我会用钢笔记录下那里的风土人情;当行驶到南极洲的时候,我会用钢笔记录下冰山崩塌的景象;当行驶到英吉利海峡的时候,我会用钢笔记录下汹涌的波涛拍打礁石的声音。一支小小的钢笔,却能记录下这么多美景。多年后再翻看这本日记的时候,仿佛一幅幅画面就展现在眼前。

一支钢笔,看起来平淡无奇,却是一把打开记忆闸门的钥匙。让我们拿起手中的笔,记录生活中每一个精彩的瞬间吧。

(辅导老师 王娅丽)

四季

许昌实验小学 二(9)班 王奕飞

桃花点点,
它对小燕子说:“我是春天。”
小荷尖尖,
它对蜻蜓说:“我是夏天。”
硕果累累,
它高兴地说:“我是秋天。”
梅花把头一扬,
它坚强地说:“我是冬天。”

(辅导老师 李辉)



欢迎扫描二维码
关注许昌晨报小记者官方微信
了解更多精彩活动信息